# 社区有了暑假托管班是种什么体验

2018年暑假,我市金胜社区 的孩子们,除了家、培训机构外, 多了一个新去处,即社区开办的 免费托管班。

社区的党群服务中心是他们 的学习场所。每天有老师给他们 上音乐、美术、泥塑等丰富多彩的 课程。最重要的是,这里有与他 们年龄相仿的兄弟姐妹。

家长只需自行解决孩子的午 餐 孩子只要带上书包 就可以在 这里待一天。

记者 舒姿 实习生 马昕怡



#### 🔪 李昭(被托管孩子) 我要当暖心小姐姐

我的弟弟四个月了,妈妈带他可辛苦 了 晚上睡不好 黑眼圈老大了。

-天 ,听爸爸妈妈商量 ,我们住的 社区办了一个暑期班 ,要不要把我送 去。我主动和妈妈说,喜欢去,有小 伙伴玩。其实,我是想让妈妈多休 息一会 她白天只要看弟弟就好了。

来到暑期班后,我发现可以学 手工、画画、围棋、泥塑,还有电影 看。这两天,我还把作业带来,老师、 志愿者姐姐也会指导 真是太好了。

让人感到神奇的是 ,上次一位美术老 师把我的名字以画的形式表现出来 渐变的形 式特别漂亮。我拿回家给妈妈看,她也说 没看到过这么漂亮的字。对了,我还学 会做 狗狗 泥塑 ,送给弟弟 ,他好喜

在这里,我算年龄大的了,其他大 多是比我小的弟弟妹妹。在这里, 我也是 姐姐 的角色 我们每天都 要好好相处,好吃好玩的一起分 享。弟弟妹妹看不懂的图书 ,我就给 他们读 和他们讲故事。相处久了 他 们一看到我,就 姐姐,姐姐 地叫。这 让我觉得像亲弟弟叫我一样,就想着要像

爱亲弟弟一样爱他们。

## 🔼 吕优(家长) :把孩子托管在这里放心

我算是中年得子 既开心也有烦恼 烦恼之一是 如何教育好孩子。

双方父母年纪大了,又在乡下,没 法帮忙看孩子。我们两口子平时 工作忙 加上学业水平有限 ,略 感力不从心。大女儿正在读 医科大学 ,学业重 ,暑假没 回来。下半年 ,兄弟俩上小 学一年级了,7月份特意给 他们报了培训班。培训班结 束后,又不知道怎么安排了。

后来,我在小区的业主群 看到金胜社区开了一个免费的暑 期托管班 ,听说还请老师教学 ,来的都是 同龄人。我觉得挺适合孩子的 就马上报名了。 每天学习完,兄弟俩总会带回自己画的画和制作

的手工作品给我们看 这比他们在家看电 视、玩电脑强多了。

> 我们家长都很感谢社区工作 人员。说实话 ,每到暑假最担 心的就是孩子没人看管,带身 边不方便 放老家怕安全没保 障。也不能天天送培训班 ,一 来钱太贵 ,二来天天学习孩子 也会厌烦。

金胜社区真是给我们这些繁 忙的家长搭建了一个好平台 给了孩 子一个快乐、平安的暑假。

### 

老师,这块涂什么颜色呢? 老师,头发是紫色 每天上美术课 小朋友们总会问 的吗?

我各式各样的问题。在得到解答后,他 们才会继续耐心地完善自己的画作。

我是一名学前教育专业的大学 生,大学期间加入校内青协组织 后,参加了许多志愿者活动。班 级里的孩子都是因为暑期父母上 班,没有时间照顾他们,才被送到 社区托管班的。其实,不仅仅是 我陪伴他们,更是我和孩子们相伴 着度过一段时光,共同为这个暑假 带来丝丝温馨。

我平日主要教孩子们画些卡通人 物、动物。一般女孩子喜欢画小精灵、小公 主,男孩子更喜欢老虎、英雄之类。至于年龄大些有 基础的孩子 就根据他们自己的想法进行创作。我能 看到 自由 在孩子们的画笔下充分展现 既有生动的 蝴蝶飞舞之景致,也有举着金箍棒披着披风的齐天大 圣之威风。

> 我自小喜欢绘画 尽管没有接受过专业 训练 ,只是在课余时间依照喜好临摹 ,但 对画画的热情 这么多年也未曾减少一

分。如今,看着自己所教的小朋友们 专注地趴在桌子上,画着自己喜欢的 东西,何曾不像幼时的自己拿起画 笔 ,沉浸其中 ,世界只剩完成笔下这 幅画的模样。

班级里的李昭小朋友习惯安静地 坐在我身旁 ,翻看我的画作时会赞叹我 画的真好。而在我心中,她也是极乖巧懂 事的孩子,我们一同吃饭一同作画。于我而

言,面前这个女孩不仅仅是自己的学生,更是在 暑期教学中收获的小友。在这个暑期 能与一群天真 烂漫的孩子共享纯真,便是值得我这一生慢慢回味的 珍贵记忆。



#### 金胜社区暑期 免费托管班这样运作

初衷:前期开展的社区住户民意调 查发现,住户对儿童暑期托管需求大。 今年 社区开办暑期托管项目 是党员进 社区的服务之一。

地点 金胜社区党群服务中心 时间:每周一至周五8:00 18:00 学生:7岁到12岁之间社区居民的孩 子,并且家里确实无大人看管。

老师组成:一部分为社区里本身是 教师的党员提供志愿服务 ;一部分为大 学生志愿者 ;一部分老师来自市青少年 宫、市妇联等组织。其他还有市公安局、 影剧院等提供的表演、电影等 其中包括 社区党员们主动送上门的节目。另配一 名平安志愿者和社区工作人员。

课程:以泥塑、乐高、音乐、美术、手 工等非专业课学习为主。

其他:午餐自理,自带学习用品。社 区提供桌子、椅子、水等基本用品。



#### 大手牵小手温情共成长

感受完金胜社区暑期托管班的温馨 氛围,记者思绪万千。回想20年前的暑 期 ,父亲的厂里也会办暑期班。小雯子 姐姐每天接记者上课,帮忙拿小板凳。 虽然我们不是亲姐妹,但收获了一份 闺 蜜情 这是我们这代独生子女最大的收 获。我们大手牵小手,温情共成长,不孤 单、不寂寞。

金胜社区居委会主任姚勇说,今年, 社区、青少年宫、妇联、志愿者团队等党 群组织一起搭把手,为孩子撑起一个安 全快乐的假期环境,得到家长们认可。 做好孩子假期看管 除了家庭责无旁贷 外,作为公共服务的提供者,他们也应更 多帮助家庭排忧解难。这是一个有意义 的探索 ,明年 ,他们准备把工作再细化 , 做得更到位。

社区托管班的回归,让我看到那久 违的温情。他们也是这样大手牵小手, 虽然不是兄弟姐妹,却胜似兄弟姐妹。 这种办班模式,或许会让人收获一份一 辈子的真情。